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ЩОБ ЗАПОБІГТИ шкідливому 
впливу пивоварної галузі на 
навколишнє середовище, слід 

враховувати всі екологічні вимоги 
як під час модернізації машин і апа-
ратів, так і при вдосконаленні техно-
логічних процесів. Необхідно також 
використовувати екологічно чисту 
сировину (ячмінь, тритікале, рис, 
хміль, воду тощо) та максимально 
впроваджувати екологічно чисту 
технологію, яка мінімально забруд-
нює середовище й кінцеві продукти 
(солод, пиво). 

Надто важливе значення для со-
лодових і пивоварних заводів має 
показник кількості шкідливих речо-
вин у відходах на одиницю маси со-

Як переконують дослідження науковців, 
є реальна можливість значно зменшити 

втрати цінної побічної продукції при виготовленні цього напою 

деяка мікрофлора, здебільшого плі-
сеневі гриби, спричиняють псування 
зерна. Крім того, в такому зерні на-
копичуються мікотоксини - отруйні 
продукти життєдіяльності грибів. 

Нормативна документація щодо 
виробництва солоду та різних сортів 
пива, яка діє в нашій країні і грунту-
ється на розробках ЗАТ "Укрпиво", 
передбачає поліпшення якості кін-
цевих продуктів пивоваріння та са-
нітарно-мікробіологічного стану ви-
робництва. При цьому слід проводи-
ти хіміко-технологічний контроль 
сировини, солоду, хмелю та пива й 
вживати відповідних заходів до зни-
ження в них вмісту шкідливих речо-
вин і сполук. З цією метою на Кри-
ворізькому пивоварному заводі 
ми досліджували використання 
відходів пивоварного виробниц-
тва для виготовлення на їх основі 
кормів для тварин. 

Серед відходів виробництва зер-
нові становлять 2 - 4 % , зерновий 
"сплив" - 2, солодові паростки -
4 -6%. Після затирання 100 кг солоду 
у відходах виявляється 130 кг дроби-
ни, 2-3 кг білкового відстою. Після 
виробництва одного літра пива зали-
шається 1,2 кг відпрацьованих дріж-
джів, вивільняється й вуглекислий 
газ. Усе це - корми для худоби, а вуг-
лекислий газ - елемент, необхідний 
для карбонізації різних напоїв. 

Побічні продукти (дробина, "сплив", 
зернові відходи, зернові паростки, 
відпрацьовані дріжджі) використо-
вуються не повністю і нерівномірно. 
Особливо це помітно, коли раціон 
худоби поповнюється зеленим соко-
витим кормом і реалізація побічних 
продуктів пивоварень стає пробле-
матичною. Найбільше занепокоєння 
викликає зливання відпрацьованих 
дріжджів у каналізаційні системи. 

лоду та об'єму пива. Від більшості 
підприємств харчової промисловос-
ті пивоварні заводи відрізняються 
тим, що в стічній воді міститься 
значна кількість органічних речо-
вин, в інших відходах (дробина, рос-
тки, дріжджі та ін.) - клітковина, бі-
лок, мікро- та макроелементи тощо. 

Останнім часом до харчових 
продуктів і напоїв ставлять підви-
щені вимоги щодо вмісту в них ток-
сичних, радіоактивних і канцеро-
генних сполук (нітрати, нітрити, пес-
тициди, токсини, різні токсичні спо-
луки, плісеневі гриби, мікотоксини, 
важкі метали та ін.). Залишки у пиві 
пестицидів негативно впливають на 
його смакові властивості. Продукти 
розпаду пестицидів можуть містити-
ся в пиві в значній концентрації, що 
є загрозою для здоров'я людей. На-
явність у напої мікотоксинів пов'яза-
на з інфікованістю ячменю, солоду 
та дріжджів грибковою мікрофло-
рою. На поверхні зерна пивоварного 
ячменю, а також під його оболонкою 
завжди міститься значна кількість 
різних мікроорганізмів, які потрап-
ляють у зерно в період вегетації, під 
час транспортування та зберігання. 
За несприятливих умов вирощуван-
ня, збирання і зберігання ячменю 
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Тому наша мета - віднайти мож-
ливості для зменшення втрат побіч-
ної продукції та забруднення навко-
лишнього середовища Криворізьким 
пивоварним заводом і перетворити 
їх на корм для худоби, який задо-
вольняв би вимоги виробників і спо-
живачів. Адже відомо, що за хіміч-
ним складом відходи пивоваріння 
високопоживні й за певними показ-
никами відповідають перероблюва-
ній сировині. Однак усі вони досить 
незручні у використанні й зберіганні. 

Наприклад, дробина вологістю 
75-85% - цінний корм для всіх ви-
дів тварин, особливо вона корисна 
для дійних корів як молокогінний 
корм. Але в свіжому вигляді ї ї мас 
бути не більше третини загального 
раціону. Кормова цінність 5 кг дро-
бини дорівнює 1 кг вівса, тобто од-
ній кормовій одиниці, однак термін 
її зберігання - лише 24 години. 
Пивні дріжджі також цінний корм. 
Вони містять вітаміни B r В2, РР і 
Е. Проте дріжджам поки що спо-
живачі не приділяють належної 
уваги з ряду причин. Одна з них -
незначна кількість накопичення 
відпрацьованих др іжджів : на 1 
дал пива припадає лише 0,42 л гус-
тої суспензії, яку необхідно зберіга-
ти при низьких плюсових темпера-
турах як продукт, що швидко псу-
ється, а також незручність у тран-
спортуванні та дозуванні при відго-
дівлі худоби. 

Тож закономірно постає питан-
ня: як ці корисні побічні продукти 
об'єднати й зробити зручними для 
транспортування, використання і 
відгодівлі, а найголовніше, щоб во-
ни містили всі відходи броварень, 
мали високі поживні якості та енер-
гію росту. 

Такий корм ми створили. За хі-
мічним складом він не поступається 
заводському комбікорму й здебіль-
шого мас переваги: за сирим проте-
їном - до 10%, сирою клітковиною -
до 15%, лізином - у 10 разів, каль-
цієм - втричі, фосфором - вдвічі, 
за кормовими одиницями - на 0,44. 

Створений корм для худоби за-
патентовано "Роспатентом" як вина-
хід і затверджено патентом під наз-
вою "Композиционный корм для 
сельскохозяйственных животных и 
способ его приготовления". 


